1 Doplii: (10 bodi, 1 chyba = -1/2 bodu)

* | Tenden byl zrovna déjepis. Probiraly se vSelijaké zamoiské objevy a pani uditelka
vypravéla,
jak za davnych ¢asa Fadili na morich pirati. Ti vyvéSovali na svych lodich éerné vlajky,
na kterych byla lebka se zk¥izenymi hnaty, loupili hlavné zlato a své poklady ukryvali
na vielijakych ostrovech. Sebestova Fekla, Ze to by bylo néco, dostat se k takovému
pokladu.
Mach s tim nadSené souhlasil a vytahl sluchatko. Za chvili byla celd t¥ida i s tabuli
v podpalubi jakéhosi starého korabu, nahoie na stozaru se tiepetala ¢erna vlajka s lebkou
a zk¥izenymi hnéty.

2 Dopliite: s/z, i/i, ily, mé/mné (5 bodi, 1 chyba = -1/2 bodu)

* | zbystFit pozornost, smest spadané listi, nad nasi silu, s nasim pritelem, osirelé dité,
Zelvy jsou plazi, néco mné priveze, nikdo si mé nevsiml, potemnéla obloha,
aplné jsem to zapomnél

3 Rozbor (nasledujici ukoly budou navazovat na uvedenou vétu):

* | Na pokraji lesa sedély veliké mouchy a kolem nich poletovali Zlutéskové
a babo¢ky tak bezstarostné, jako by ani nevédéli, Ze nékolik kroki od nich pobihaji
po stromech i po zemi velci mravenci, kteri se véera probudili z dlouhého spanku.

(2 b) Doplii ¢arky a uré¢i, z kolika vét se toto souvéti sklada.

Na pokraji lesa sed¢ly veliké mouchy a kolem nich poletovali Zlutaskové

a babocky tak bezstarostné, jako by ani nevédéli, Ze neékolik kroka od nich pobihaji
po stromech i po zemi velci mravenci, kteti se véera probudili z dlouhého spanku.
5 Vet

4_ (1,5 b) Z druhé hlavni véty vypi$ zakladni skladebni dvojici a uréi druh podmétu.

Zlutdskové a babocky poletovali, podmét nékolikanasobny




(2 b) U téchto slov z textu ur¢i mluvnické kategorie: pobihaji, spanku.

pobihaji - 0s. 3., ¢. mnoz., ¢as prit., zp. oznam.
spanku - pad 2., ¢. jedn., rod muz., vzor hrad
6 a) (1,5 b) Ur¢i slovni druh téchto slov z textu: kolem, kte¥i, bezstarostné.
* | b) (1,5 b) Mize nékteré slovo byt i jinym slovnim druhem? Pokud ano, napi$ kterym a
uved’ priklad.

a) kolem - predlozka (7)
kteti - zajmeno vztazneé (3)
bezstarostné - prislovce (6)

b) ano; kolem - podstatné jméno (1) - Pfijel na hiiste s kolem.

piislovce (6) - Rozhodl se jet kolem.

(1,5 b) Uvedena slova preved’ do 5. padu: slepec, radce, manzel.

slepec - slepce, radce - radce, manzel - manzeli

8.

(1 b) Napis 2. stupen téchto pridavnych jmen: hluchy, vihky.

hluchy - hlussi, vlihky - vih¢i
9 (1 b) Cizi slova ve vétach nahrad’ ¢eskymi:
» | Helikoptéra se rozletéla ke zranénému lyZaf¥i.
Byl to energicky ¢lovék.
Vrtulnik se rozletél ke zranénému lyZati. Byl to razny ¢lovek.
10 (2 b) Prifad’ k autorovi jeho dilo: 3
» | a) Karel Jaromir Erben 1. Mach a Sebestovéa
b) Vladislav Vanéura 2. Pohadkova kytice
¢) Milos Macourek 3. Déti z Bullerbynu
d) Astrid Lindgrenova 4. Kubula a Kuba Kubikula
Dopln ¢islo:
a) | b)|c)|d)
214113

11.

(1 b) Vysvétlete réeni: Jak se do lesa vol4, tak se z lesa ozyva.

Jak se bude$ chovat ty, tak se k tobé budou chovat i jini.
V reakci na tvé chovani se ti vrati to, jak se sém chovas.
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Celkové hodnoceni:

Body Znamky
30-25 1
24-18 2
17-11 3

10-5 4
4-0 5
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